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Oscilacoes e Ondas

Aula 10

Superposicao de Ondas

Quando varias ondas se combinam em um ponto, o deslocamento
de cada particula num dado instante de tempo ¢ simplesmente a
soma dos deslocamentos nela causados por cada onda considerada
agindo isoladamente das demais.
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Superposiciao de Ondas

y1(x, t) = Asen(kx — wt) y2(x, t) = Asen(kx + wt)
v ) =y1(x,t) + y, (%, t)
y(x,t) = Asen(kx — wt) + Asen(kx + wt)

1 1
senB + senC = ZsenE(B + C)COSE(B -0

y(x,t) = 2Asen [(%) (kx — wt + kx + wt)] cos[(%) (kx — wt — kx — wt)]

y(x,t) = 2Asen [(%) (2kx) cos[(%) (—2wt)]

y(x,t) = 2Asenkxcoswt

flx—vt)??

y(x,t) = 2Asenkxcoswt

Onda Estacionaria




Onda Estacionaria

y(x,t) = 2Asenkxcoswt

Amplitude A* = 2Asenkx
x=0 A*=0
senkx=1 A* = 2A
m 3w 51
para kx = —-,—, —
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para kx = n-  comn=135,.
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Onda Estacionaria
y(x,t) = 2Asenkxcoswt
Amplitude A" = 2Asenkx
né A*=0
senkx =0

para kx = m,2m, 3n

para kx = nw  comn=123,...

A
X = nE comn=1,2,3,...
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Duas ondas senoidais se propagam na mesma regido do espaco. Suas fungdes de onda

a)
b)
©)

individuais sdo dadas por: yi(x,t) = 4 sen (3x - 2t)

y2(x,t) =4 sen (3x + 2t) ,onde x e y estdo em cm.
Qual o fendomeno observado da superposicdo destas ondas?
Encontre o deslocamento maximo de uma particula do meio em x =2.3 cm
Encontre as posigdes dos nos e dos antinos.

Cordas vibrantes
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Cordas vibrantes
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Uma onda estacionaria
deve produzir nés nas

suas duas extremidades

A
L=n-— comn=1,2,3,...
2
nl = 2L
2L Condigéo para
A ? existir uma onda

estacionaria
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Cordas vibrantes

" % Em que frequéncia isso acontece?
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Ondas Sonoras
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Ondas Sonoras
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Pulsos Acusticos
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A propagacao é dada por: —
_ Ax V = AAx = AvAt
VT A
Ax = DAt AV = AAvAt
V  AvAt
A massa do pulso:
m Am
p=—=—0 AV Av
VAV v =
m=pV v
m = pAAx
m = pAvAt

Pulsos Acusticos
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Pulsos Acusticos
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Velocidade de Propagaciao do Som




Velocidade de Propagacao do Som

Meio T(°C) v (m/s)
ar 0 331
H 0 1286
0 0 317

H.0 15 1450
Pb 20 1230
Al 20 5100
Cu 20 3560

borracha 20 54
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